
 

Project SIerra 2007–2011, yhteinen projektimme 
 

Elokuussa 2008 alkoi Soroptimist International- ja 
Hope and Homes for Children -järjestöjen 
yhteistyöprojekti, Project SIerra, jonka 
maailmanlaajuisena tavoitteena on kerätä yli 1,5 
miljoonaa euroa Luoteis-Afrikassa sijaitsevan Sierra 
Leonen naisten ja lapsien avuksi. Suomen soroptimisti-
klubien unionin tavoite on kerätä 30.000 euroa 
nelivuotisprojektin aikana. 
 
Soroptimist International -järjestö valitsee 
yhteistyökumppaninsa tarkasti. Myös Project SIerrassa 
meillä on luotettava ja vakiintunut partneri, Hope and 

Homes for Children (HHC). Se on rekisteröity hyväntekeväisyysjärjestö, jonka kotipaikka on Eng-
lannissa Wiltshiren kaupungissa. HHC auttaa maailman köyhimpiä lapsia verkostonsa kautta Eu-
roopassa ja Afrikassa: Sierra Leonen lisäksi apua on annettu esimerkiksi Albaniassa, Kosovossa ja 
Ruandassa. 
 
Project SIerran kaikki konkreettinen avustustoiminta kulkee Hope and Homes for Children  
-järjestön kautta. HHC:llä on Sierra Leonessa paikallinen yhteistyökumppanina järjestö Help a 
Needy Child in Sierra Leone, HANCI-SL. Tämä paikallinen non-governmental -organisaatio 
(NGO) tuntee maan tilanteen ja olot hyvin. HANCI-SL:llä on valmiit viranomaissuhteet, joten apu 
saadaan kanavoitua juuri sinne, missä sen tarve on suurin. Kohdemaassa sijaitsevien yhteistyö-
kumppania käytetään myös siksi, että saadaan paikalliset ihmiset itse toimimaan oman kansansa 
hyväksi pitkällä tähtäimellä. Yhteistyö HANCI-SL:n kanssa on alkanut jo vuonna 1995. 
 
Hope and Homes for Children seuraa projektin etenemistä tarkasti: 
 

- HANCI-SL raportoi neljä kertaa vuodessa siitä, miten asiat etenevät Sierra Leonessa (mm. 
yksityiskohtaisia raportteja eri osa-alueilta kuten henkilöresurssit, lastensuojelu ja terveys). 

- HHC on jatkuvasti yhteydessä kohdemaahan sähköpostitse ja puhelimitse. 
- HHC:n pääkonttorin projektivastaavat vierailevat säännöllisesti kohdemaassa, meidän pro-

jektissamme Sierra Leonessa. He tapaavat myös paikallisia perheitä ja raportoivat matkan 
jälkeen tilanteesta ja projektin etenemisestä. 

- HHC raportoi säännöllisesti SI:lle Project SIerran tilanteesta. Meidän jäsenillemme projek-
tista tiedotetaan Internetin, The Soroptimist International- ja Link-lehtien (ja Suomessa 
oman Suomen Soroptimisti -lehtemme) kautta. 

 
Project SIerran tavoitteet Sierra Leonessa ovat tässä projektin vaiheessa jo erittäin tarkkoja ja 
konkreettisia. HHC on määritellyt pilottiprojektin avulla, että 1,5 miljoonan euron panostuksella Pro-
ject SIerra vaikuttaa suoraan ja kattavasti 3.400 henkilön tarpeisiin ja elämän jatkuvuuteen. Tässä 
luvussa on 488 nuorta äitiä vauvoineen sekä 204 yksinäistä, koditonta lasta. 

Project SIerra ja YK:n vuosituhannen kehitystavoitteet 
Soroptimist International tukee jokaista YK:n kahdeksasta vuosituhannen kehitystavoitteesta (Mil-
lennium Development Goals), jotka YK on asettanut saavutettavaksi vuoteen 2015 mennessä. 
Myös Project SIerran tavoitteena on tuoda panoksena näistä jokaiseen. 

 
Tavoite numero 1: Poistetaan äärimmäinen köyhyys ja nälkä 
 
Köyhyyden määritelmä on alle 2 USD:n päivittäinen tulo. Sierra Leonessa 70 % väestöstä elää 
tämän tulorajan alla, aliravittuja on lähes 30 %.  
 



 

Project SIerran kautta lapsille toimitetaan lisäravintoa, nuoret äidit saavat ravintokoulutusta ja 
esimerkiksi paikallista maanviljelyä tuetaan. 
 
Tavoite numero 2: Turvataan peruskoulutus maailmanlaajuisesti 
 
YK pyrkii varmistamaan, että vuonna 2015 kaikki maailman tytöt ja pojat saavat täyden perus-
koulutuksen. Sierra Leonessa yli 30 % lapsista ei käy lainkaan koulua.  
 
Project SIerran kautta varmistetaan, että kaikki ohjelmamme piiriin kuuluvat lapset pääsevät 
kouluun. Köyhimpiä yhteiskunnan osia tuetaan koulurakennusten uudelleenrakentamisessa, ja 
nuoria äitiä tuetaan jatkamaan kesken jääneitä perusopintojaan. 
 
Tavoite numero 3: Edistetään tasa-arvoa ja parannetaan naisen asemaa 
  
YK:n tavoite on eliminoida sukupuolten välinen epätasa-arvo perus- ja keskiasteen koulutuk-
sessa ennen vuotta 2015. Sierra Leonen aikuisväestöstä vain alle 30 % osaa lukea. 76 % nai-
sista ei ole koskaan käynyt koulua. 
 
Project SIerra varmistaa, että kaikki ohjelman lapset ja nuoret saavat peruskoulutuksen tai 
sopivan ammatillisen koulutuksen. Project SIerra neuvoo ja rohkaisee tyttöjä ja nuoria naisia 
käyttämään oman oppimispotentiaalinsa hyväksi. 
 
Tavoite numero 4: Vähennetään lapsikuolleisuutta 
 
YK pyrkii vähentämään alle viisivuotiaitten lasten kuolleisuutta noin 70 % (2/3) vuoteen 2015 
mennessä. Sierra Leonessa tähänkin tavoitteeseen on valitettavan pitkä matka: sen lapsikuol-
leisuusluvut ovat maailman korkeimmat. Lähes 30 % lapsista kuolee ennen viidettä ikävuot-
taan, ja yli 16 % vastasyntyneistä menehtyy.  
 
Project SIerra parantaa terveydenhoidon ja lääkkeiden saatavuutta sekä kaikkien ohjelmaan 
kuuluvien että muiden samassa yhteisössä elävien suojattomien lasten piirissä. Project SIerra 
seuraa tarkasti pienimpien lasten terveyttä, kouluttaa äitejä terveyteen, ravintoon ja lastenhoi-
toon liittyvissä asioissa, sekä pyrkii parantamaan kaikkein köyhimpien lasten elinoloja. 
 
Tavoite numero 5: Parannetaan äitien terveyttä  
Sierra Leonessa äitikuolleisuus on maailman korkein. 1.800 äitiä 100.000:sta kuolee raskau-
teen ja synnytykseen.  
 
Project SIerra parantaa äitien terveyttä mm. 

- terveyskoulutuksella 
- parantamalla terveyspalvelujen saatavuutta 
- antamalla ravinto-oppia 
- kouluttamalla heitä ehkäisyssä ja lisääntymisessä 
- antamalla lisätietoa HIV/AIDS:ista 

 
Tavoite numero 6: Taistellaan HI-virusta, aidsia, malariaa ja muita vakavia sairauksia 
vastaan.  
YK pyrkii pysäyttämään HIV/AIDSin ja malarian sekä muiden sairauksien lisääntymisen ja 
kääntämään niiden esiintymisen laskuun vuoteen 2015 mennessä. Sierra Leonessa odotettu 
elinikä on 41 vuotta. Nuorista naisista (15–25 vuotiaista) noin 8 % kantaa HIV/AIDSia. Tuberku-
loosi on suuri ongelma, ja alle viisivuotiaista lapsista lähes puolet sairastaa malariaa.  
 
Project SIerran kautta soroptimistit mm. jakavat terveysoppia, sisältäen seksuaaliterveys- ja 
HIV/AIDS-tietoa nuorille naisille, työskentelevät yhteistyössä terveyspalvelujen tarjoajien kans-
sa ja parantavat terveyspalvelujen saatavuutta (mm. rokotukset ja perusterveydenhoito). 

 



 

Tavoite 7: Turvataan ympäristön kestävä kehitys 
 
YK pyrkii sisällyttämään kestävän kehityksen periaatteet maitten politiikkaan ja ohjelmiin sekä 
lopettamaan ympäristön resurssien tuhoamisen. YK pyrkii vähentämään ilman puhdasta juo-
mavettä elävien ihmisten määrän puoleen, sekä parantaa slummeissa asuvien elinolosuhteita. 
Sierra Leonessa 50 % ihmisistä on aliravittuja. Yli 40 % väestöstä elää ilman puhdasta juoma-
vettä, ja 61 % ilman kunnon sanitaatiojärjestelmiä.  
 
Project SIerra pyrkii auttamaan Sierra Leonessa neuvomalla ja tukemalla perheitä maanvilje-
lyssä, auttamalla köyhiä naisia taloudellisesti aktiivisiksi ja parantamalla erittäin köyhissä olois-
sa elävien naisten ja lapsien elinoloja. 

 
Tavoite numero 8: Luodaan maailmanlaajuisia kehityskumppanuuksia  
 
Tällä tavoitteella pyritään parantamaan kehitysmaiden taloudellista tilannetta mm. vähentämäl-
lä köyhyyttä sekä vakauttamalla hyvää hallintoa, velkoja ja talouskasvua. Sierra Leonen brutto-
kansantulo henkeä kohti on noin 140 USD eli vain noin 111 euroa.  
 
Project SIerra pyrkii auttamaan esimerkiksi informoimalla väestöä työllistymismahdollisuuk-
sista, antamalla nuorille naisille konkreettisista koulutusta eri käytännön taidoissa sekä vahvis-
tamalla kansallisia lastensuojelun ja sosiaalialan hyvinvointipalveluja. 

 
Lisätietoja Project SIerrasta on osoitteissa 
www.projectsierra.org ja www.hopeandhomes.org. 
Myös unionin nettisivuille (www.soroptimistit.fi/ 
toiminta/si) tulee talven aikana uutta materiaalia 
projektista, mm. käytännön vinkkejä varainkeruun 
toteutuksesta. 
 
Toivon lämpimästi, että kaikki klubit tämän 
toimintakauden aikana panostavat meidän soroptimis-
tien yhteiseen projektiin edes jäsenkohtaisen 
minimitavoitteen, kahdeksan euron verran. Siten 

saavutamme projektin puolivälissä 30.9.2009 15.000 euron tavoitteen, ja siitä on hyvä jatkaa neli-
vuotisprojektin toiselle puoliskolle.  
 
Project SIerra -terveisin, 
Saija Kuusisto-Lancaster, SI of Turku 
Ulkomaan sihteeri, SI of Finland 


